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За информация

Нова СИДДО между България и
Румъния

Данъчни новини на KPMG представя законодателни промени
и тенденции в областта на данъчното облагане.

В четвъртия брой за тази година анализираме някои от по­
важните разпоредби на новата Спогодба между Република
България и Румъния за избягване на двойното данъчно облагане
и предотвратяване на отклонението от облагане с данъци на
доходите, която влезе в сила на 29 март 2016 г. и ще се прилага
ефективно от 1 януари 2017 г.

Въведение

На 24 април 2015 г. Република България и Румъния подписаха
нова Спогодба за избягване на двойното данъчно облагане и
предотвратяване на отклонението от облагане с данъци на
доходите („новата СИДДО с Румъния“), която ще замени
действащата в момента спогодба, подписана през 1994 г.
(„действащата СИДДО с Румъния“). Новата спогодба въвежда
някои нови правила, които съществено се различават от
действащите към момента разпоредби.

Начало

Местно лице

Съгласно новата СИДДО с Румъния, в случай че лице, различно
от физическо лице, например дружество, се квалифицира
едновременно като местно лице и на двете договарящи се
държави, статутът му на местно лице ще бъде определен
директно чрез взаимно споразумение между компетентните
органи на двете държави. Действащата СИДДО с Румъния
предвижда в такава ситуация лицето да се счита за местно лице
на държавата, в която се намира „седалището на действителното
му управление“.



Начало

Място на стопанска дейност

Новата СИДДО с Румъния предвижда, че строителна площадка,
строителен, монтажен или инсталационен обект ще формират
място на стопанска дейност в другата договаряща държава, само
ако продължават повече от 12 месеца. Съгласно действащата
СИДДО с Румъния строителна площадка, строителен или
монтажен обект или надзорна дейност, свързана с тях, ще
формират място на стопанска дейност в другата договаряща
държава, ако такъв обект, проект или работата, свързана с тях,
продължава повече от 9 месеца във всеки 12­месечен период.

Начало

Лихви

С новата СИДДО с Румъния се въвежда намалена ставка от 5%
за доходи от лихви в държавата на дохода, ако действителният
притежател на дохода е местно лице на другата договаряща
държава.

Новата СИДДО предвижда и някои изключения, при които
лихвите все пак ще бъдат освободени от облагане в държавата
на дохода.

Начало

Авторски и лицензионни възнаграждения

С новата СИДДО с Румъния се въвежда намалена ставка от 5% и
за авторски и лицензионни възнаграждения в държавата на
дохода, ако действителният притежател на дохода е местно лице
на другата договаряща се държава.

Има промени и в дефиницията за авторски и лицензионни
възнаграждения, и по­специално в изброените примери за
литературно, художествено или научно произведение,
използването или правото на използване на авторските права на
които се квалифицира като авторско и лицензионно
възнаграждение. При това плащанията за ползване на софтуер
ще се считат за авторско и лицензионно възнаграждение.

Начало

Печалби от прехвърляне на имущество

С новата СИДДО с Румъния се въвежда облагане на печалбите
на местно лице на едната договаряща държава (Държава А) от
прехвърлянето на акции или дялове с данък при източника в
другата договаряща държава (Държава Б), в която се намира
дружеството, чиито акции/дялове се прехвърлят, при условие че
повече от 50% от стойността на акциите или дяловете
произхожда пряко или непряко от недвижимо имущество,
намиращо се в Държава Б.



Начало

Пенсии и анюитети

В новата СИДДО с Румъния се запазват принципите на облагане
на пенсиите и други подобни плащания, като при това в обхвата
на тази разпоредба са включени и анюитетни плащания, които
представляват суми, изплащани периодично в определено време,
в изпълнение на задължението за пълно и съответно
възстановяване на извършените плащания в пари или тяхна
равностойност.

Начало

Други доходи

В новата СИДДО с Румъния е предвидено, че доходите, които не
са изрично посочени в обхвата на спогодбата, ще бъдат облагани
в държавата, в която получателят им е местно лице, независимо
от държавата на техния произход.

Начало

Отклонение от данъчно облагане

По отношение на дивиденти, лихви, авторски и лицензионни
възнаграждения и други доходи са предвидени разпоредби,
съгласно които не се предоставят облекчения за съответните
доходи, ако основната цел или една от основните цели е
облагодетелстване от разпоредбите на СИДДО.

Начало

Метод за премахване на двойното данъчно облагане

По силата на новата СИДДО с Румъния двойното данъчно
облагане в България ще се премахва чрез прилагане на метода
на обикновения данъчен кредит за доходи на местно лице на
България, които според СИДДО могат да се облагат в Румъния.
Когато съгласно спогодбата доходът на местно лице на България
е освободен от облагане в България, ще се прилага методът на
освобождаване с прогресия.

Начало

Други промени

С новата СИДДО са направени и други промени, например във
връзка с облагането на доходи от дивиденти, доходи на
преподаватели и научни работници, както и на доходи, свързани с
издръжка, образование или стаж на студенти, и други. Въведени
са нови разпоредби, регулиращи обмена на информация и
съдействието между двете договарящи държави при събиране на
данъци. Изменени са определенията на някои основни понятия и
са въведени нови, а някои разпоредби са премахнати.



Начало

Влизане в сила и прилагане

Новата СИДДО с Румъния влезе в сила на 29 март 2016 г. и ще
се прилага ефективно от 1 януари 2017 г.

Следва да отбележим, че издадените становища за прилагане на
действащата към момента спогодба няма да важат за доходи по
договори с продължително действие, начислени в периоди, за
които е в сила новата СИДДО с Румъния.

Ако извършвате или Ви предстоят транзакции с Румъния,
съветваме да се свържете с представител на Данъчния отдел на
KPMG в България за съвет относно третирането на доходите и
евентуалното прилагане на новата СИДДО с Румъния.

За информация

Калин Хаджидимов
Съдружник, Данъчни и правни услуги 
Тел:   + 359 (2) 9697 700 
Факс: + 359 (2) 9697 878 
khadjidimov@kpmg.com

Десислава Димова
Асистент мениджър, Данъчни услуги 
Тел:   + 359 (2) 9697 700 
Факс: + 359 (2) 9697 878 
dddimova@kpmg.com
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